

# 公安维护秩序 交警分流疏导 急救车沿途跟随 环卫保洁平路 保障到位 力护安全文明徒步行

□本报记者 王骁 孙莹 黄晏君

近百支团队、万余市民、10余公里的徒步路，公安维护秩序，交警疏导车流，城管保洁环境，急救人员整装待命，志愿者全程服务……多个部门提前谋划、同期服务，确保新晚报万人徒步大赛井然有序、顺利进行。



**公安：踏查线路科学布警，246名警力助力安保**

市公安局治安支队提前组织开展路线踏查，对徒步线路可能出现的隐患进行细致排查，制订工作方案，统筹协调徒步活动安保工作扎实进行。

27日5时30分许，市公安局组织相关警种和道里、松北两个公安分局的246名警力、38台警车提前在活动沿线到岗执勤。由于活动途经道里区、松北区，公安部门在滨洲铁路桥上桥口设置警力维持秩序、疏导人流，对两侧楼梯实施单向通行，防止人流形成对冲；引导滨洲铁路桥徒步人群快速通过，不停留、不聚集，防止造成拥堵；在滨水大道西段至滨洲铁路桥上桥口路段行人通道狭窄处也设置了警力，协助维护秩序。

**交警：人车分流及时疏导，适时进行交通管制**

市公安局交通管理局在道里、松北两区徒步路线的交通节点设置警力，实行交通分流、疏导和管制措施。

在鸣枪开赛前10分钟，交警部门对人民广场至斯大林公园的防汛路的车流进行交通分流和管制，保障横穿防汛路的参赛者过街安全，待人群全部通过后再恢复正常通行。在斯大林公园至滨洲铁路桥的数十米人车混行路段提前摆放隔离桩，分隔人车。在太阳大道、月亮一路等街路布置警力，疏导人流乘坐地铁或公交车安全返程。临时交通管制滨洲铁路桥一滨水大道一剧院二路的车流，在客流量减少后适时放开车流。

同时，增派警力疏导哈尔滨大剧院附近停车场交通，保障前来接送徒步者的车辆通行顺畅。

**120急救：沿途跟随现场保障，3台救护车护航健康**

据急救中心应急办主任孙鹏介绍，急救中心派出3台救护车、6名急救人员为徒步大赛保驾护航。一台救护车安排在起点处，一台安排在终点处，另外一台沿途跟随参赛者。

急救车配备了除颤仪、心电机、氧气袋、外科诊包、急救包等急救设备，针对徒步大赛路上参赛者可能发生的关节损伤、中暑、低血糖、心脑血管疾病、外伤等突发病症准备了相应急救药品。参与大赛保障的急救医生都经验丰富，服务过多场马拉松赛事、徒步赛事。

孙鹏表示，120急救人员参与了多届新晚报万人徒步大赛的安全护航工作，切身感受到哈尔滨这座城市风貌的改变，也感受到人们对自身健康越来越重视，对生活越来越富有激情。

**城管：平整场地沿途保洁，很少看到乱扔垃圾**

哈尔滨市城管局在场地保障、路面平整、线路引导及环卫保洁等方面做了大量工作，得到参赛人员的点赞。

松北区城管局道桥科相关负责人介绍，工作人员对大赛终点附近路面及哈尔滨大剧院广场、太阳岛周边沿线等场地都进行了平整，确保选手们对场地的安全需求。同时在沿途和终点周边设置了醒目的线路引导标志，便于参赛者直接进入场地。

道里区城管局和松北区城管局的环卫人员积极参与保洁工作。道里区一环卫工人说：“这次大赛沿途基本看不到垃圾和杂物，一些参赛选手还自带了环保袋，把杂物和沿途垃圾捡拾到袋子里。”

**青年志愿者：服务市民锻炼能力，最大收获是「谢谢」**

在徒步大赛现场，有一个让人无法忽视的群体，在起点、沿途、终点，总能看到他们的身影，发水、发奖品、给徒步护照签章……虽然忙个不停，但青春洋溢的脸上总是挂满笑容，他们就是来自黑龙江外国语学院青年志愿者协会的85名大学生志愿者。

“通过参与这次活动，我们锻炼了个人能力，最大的收获是来自服务对象的每一句‘谢谢’。”志愿者代表王欣月说。她告诉记者，提供志愿服务的85名学生多来自外地城市，他们都很喜欢体育运动，在服务参赛者的过程中感受到冰城夏都独特的魅力，感受到冰城人民对全民健身活动的热情。今后会参加更多公益活动，在提升自己的同时，服务更多市民。

**“龙创置业”团队：  
用脚步与城市对话  
共同发现冰城之美**

本报讯(记者 徐日明 文/摄)“我早上五点半就起床了，今天天气不冷不热，正是我想要的……”6时30分，龙创置业的旗帜就出现在人民广场，方阵负责人表示：“我们共有130余人参加徒步大赛，其中年纪最大的50岁，最小的23岁，大家报名非常踊跃。”

“我们一定会走到终点，这是年轻人该有的活力，也是我们‘龙创’的企业精神。”随着发令枪响，大家一起向终点走去。带队负责人表示，大家非常喜欢徒步运动这种形式，能展现出“龙创人”奋发向上的精神面貌，传递“抱一至永远者无疆”的企业精神。徒步过程中大家感受到了运动的魅力，在快乐健身的同时，用实际行动宣传了低碳生活的理念，倡导文明绿色出行，一起用脚步与城市对话，共同发现更多的冰城之美。



**工行哈分行团队：  
1300余人参赛  
走出年轻人的精气神**

本报讯(记者 徐日明 文/摄)7时35分，随着发令枪响，新晚报万人徒步大赛最大的一支队伍出发了，这是工行哈分行的队伍，年轻人占主力，显得朝气蓬勃。参赛者表示：“走出风貌，走出气质，走出年轻人的精气神，这就是城市文明的体现。”

此次徒步大赛，工行大约有1300余名员工参加，展示了员工积极向上、敢于拼搏的精神风貌。参赛员工表示，徒步运动不仅可以锻炼耐力和体魄、陶冶性情，更能焕发人们走近自然、拥抱自然、热爱生活的情感，同时提高人们保护自然环境的意识。

工行哈尔滨分行行长贾凤涛说，在哈尔滨，全民健身是一种习惯、一种传统。本次大赛把低碳生活方式推广给更多的徒步爱好者，打造人居环境优美、健康出行便利的城市生态圈，展示了冰城人良好的精神风貌。



**平安人寿团队：  
这一天这一路  
我们就是沿途的风景**

本报讯(记者 徐日明 文/摄)“我们派出了1200人的队伍，都特别喜欢徒步运动。”在新晚报万人徒步大赛中，一个年轻的队伍格外拉风，这就是平安人寿保险股份有限公司黑龙江分公司的方阵，参赛者说：“这一天这一路，我们就是沿途的风景。”

记者从平安人寿了解到，报名参加活动的年轻人居多，也有50岁左右的中年人。有参赛者说，他们已经关注新晚报万人徒步大赛七八年了，每次都会准时参加，成绩无所谓，重要的是感受运动的气氛，感受朝气蓬勃的氛围。

徒步队伍负责人表示，新晚报万人徒步大赛是一项很有意义的活动，既能增强团队凝聚力，又能磨练大家的意志。希望通过徒步大赛，将团队的青春活力与良好的精神风貌展示出来，成为城市“青春的名片”。

